

实名坐动车 忘带身份证

百余乘客持临时证上动车

本报记者 赵波



1日是动车票实名制正式实行的第一天,因为忘记携带有效身份证件,青岛火车站频现马虎乘客,共有118名乘客临时补办身份证明,顺利坐上动车。相比以往,动车的检票时间提前,在检票口、列车上都要抽检身份证。



1日,火车站工作人员正在对一名准备检票上动车的乘客核实身份证。 本报记者 杨宁 摄



小学生买票可带户口簿

动车票实名制,购票可持23种有效身份证件,包括:居民身份证、临时身份证、户口簿、中国人民解放军军人保障卡、军官证、武警警官证、士兵证、军队学员证、军队文职干部证、军队离退休干部证、护照、港澳居民来往内地通行证、中华人民共和国来往港澳通行证、台湾居民来往大陆通行证、大陆居民往来台湾通行证、外国人居留证、外国人出入境证、外交官证、领事馆证、海员证、外交部开具的外国人身份证明、地方公安机关出入境管理部门开具的护照报失证明、铁路公安部门填发的乘坐旅客列车临时身份证明。
对于没有学生证和身份证的小学生,想要坐动车出行,可凭户口簿购买实名动车票。另外,学生可以到学校开具相关学生证明,凭该证明到车站办理临时身份证明,然后再凭临时身份证明购票。

118人坐动车没带身份证

1日上午,青岛火车站的东售票大厅内挤满了前来购票的旅客,队伍排到了门口的台阶上。在问讯处旁边的12号窗口就是公安制证口,一名身穿制服的工作人员正在给忘记带身份证的旅客办理身份证明。

郭梦雪本想坐11点16分青岛到高密动车,因为没带身份证,排队准备买票时才知道要凭身份证买票,去制证口准备办身份证明时,又被告知她的身份证号出现问题,折腾了将近一个多小时,最后用男朋友的身份

证买上了票。
记者在制证口看到,不到一个小时,就有7人因为忘记带身份证来办临时身份证明。负责制证的工作人员介绍,如果乘客忘带身份证,可以到窗口说出身份证号办理临时身份证明,凭临

时证明购买动车票,另外,动车票也可以帮别人代买,但是每个人每个身份证只能代买一张票。
据了解,当日上午,共有49名旅客办理了临时身份证明,截至记者发稿时,当日共有118名乘客没带身份证。

相关新闻

动车实名,大团买票时间延长

组团出游需要早报名

本报6月1日讯(记者 姜萌) 由于买票程序复杂,动车实名后,一些百人以上的大旅行团买票时间要花两三天,旅行社组团出游准备期延长。报名旅游要提前7到10天。

1日,港中旅国内游的负责人段春光介绍,旅行社最近接了个170人游北京的大团,购票的程序就繁琐了不少。“身份证原件还好说,系统能够直接识别。但是提供复印件的话,售票员需要单独输入,速度就慢了不少。”段春光介绍,由于不能耽误其他旅客买票时间,买团票只能分批进行,170人的票整整买了3天。

除了买票程序复杂,退票也遇到了麻烦。“原来都是先购票后组团,组团人数根据购买车票的情况而定。”青岛铁路国际旅行社组团中心的总经理施磊称,组团游最后出游的人数一般会少于预定人数,如果按照预定人数购买车

票就会有少量的剩余票。“由于买票时的钱由旅行社垫付,如果游客不自己去退票,旅行社只好自己来负担这部分成本。”她还介绍,不能提前购票对青岛地接市场也有所影响。“每年夏天都有省内游客选择周末游,不少在青岛转机的游客也会选择游青岛。原来提前为旅客购买返程票,就可以尽可能多地接纳游客,但现在的冲击比较大。”她告诉记者,到了旺季,旅行社每天至少包两个车厢专门提供给从青岛返程的旅客,据估计,实名制后,这绝对是个不小的损失。

青岛中青旅国际旅行社的副总经理李静称,受影响的线路主要是北京游。“青岛到其他地方的动车很少,上海、西安这些长距离的路线,旅行社一般都会选择卧铺车或飞机。”不少旅行社将会把自己退票,提前7到10天报名,提前1个小时进站等规定写入合同,以免引起不必要的纠纷。

动车检票提前5到10分钟

在火车站南候车室,记者看了D62、D78两趟动车的检票过程,两趟车的检票时间均比以往有所提前。
由青岛发往北京南的

D62次列车11点从青岛始发,10点35分开始检票,检票人员提醒乘客主动将身份证拿出来,时不时在人群中选择乘客,检查其身份证和车票

信息是否一致。不到10点45分,多数乘客已经检完票,工作人员关闭了一个检票口。而以往,这趟车在10点40分以后才开始检票。

负责查验车票和身份证的客运员辛勇说,因为需要抽查5%的乘客的身份证件,实名制车票的检票工作比之前提前5—10分钟。

转让动车票的人不见了

在火车站东售票厅,1个多小时里,记者看到退票窗口排队的乘客比平时明显增多,询问“你不要火车票”,准备转让火车票的人不见了踪影。

在售票厅值班的民警告诉记者,以前退票的不是很多,很多人嫌退票要交20%的手续费,他们大都在售票厅内询问排队的旅客是否需要他

的车次车票,现在动车票实名制,票上都有个人信息,并且只能限本人乘车,所以想退票只能是通过火车站的窗口了。
记者从火车站了解到,

动车票退票时需持乘客本人有效证件原件或复印件至柜台办理退票手续,而且必须在开车前2小时内,退票费将按车票面额的20%收取。

车票丢失不能再补同一车次

青岛客运段动车队书记王新宇表示,由于只是例行抽样检查,实名制第一天运行情况比较正常,在动车上乘客会主动拿出身份证和车票配合工作人员检查,当然也存在一些马虎乘客。
在车站,记者与工作人

员交谈时了解到,前几天一名男子帮女友购买了6月1日的一张实名制动车票,当时该男子由于没带女友身份证,就用自己的身份证买了票,买完票发现票上写上了他的身份证号,结果今天该男子的女友拿着票来乘车被

告知车票、身份证、人不相符不能乘车。
除此外,记者还了解到,动车票实名制后,依据规定,一张身份证同一乘车日期、同一车次、同一车站(含同城车站)只能购买一张实名制车票,车站工作人员解释说,车

票售出后,售票系统就会将身份信息锁定在所购车次上,该日期该方向将不允许使用同一张身份证重复购买。如果乘客购买的实名制车票丢失,再次购票时,只能更改目的地或是乘车日期,提醒乘客保管好自己的车票。

来伊份 荣耀2000店 感恩2000万

三坊曲之一,金条大乐透

刮刮卡 100%中奖 会员双倍积分

活动时间 2011年5月30日-6月29日(31天)

单笔消费满28元 送刮刮卡一张

全国2000店庆

有惊喜 赢取大奖

· 活动详情请见门店活动海报
· 图片仅供参考,以实物为准